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ATA da 23ª. REUNIÃO ORDINÁRIA da COMISSÃO PRÓPRIA DE 1 

AVALIAÇÃO constituída2 

alterada pela portaria GR nº 095, de 25 de fevereiro de 2013.3 

Aos vinte e nove dias do mês de 4 

Anfiteatro da Reitoria do c5 

Dr. José Carlos Rothen a reunião ordinária da Comissão Própria de Avaliação com a 6 

seguinte pauta: o trabalho a ser enviado ao INEP,7 

planejamento da CPA e o 8 

boas vindas a todos pela retomada dos trabalhos9 

a ausência do membro José C10 

próximos dias reunião com a11 

indicadores.  O coordenador12 

indicadores produzidos pela UFSCar referente aos últimos dez anos de história13 

irá articular as discussões dos indicadores no I Encontro de 14 

ser realizado pela CPA. 15 

apresentado no Seminário Regiona16 

Próprias de Avaliação (CPA) de 17 

trabalho foi produzido por ele, 18 

Sudan e Maria Helena Antunes de Oliveira e Souza. Dando continuidade a este tema,19 

Taís Delaneze relatou aos 20 

trabalho, propiciando um 21 

compõem a UFSCar. Nesta oportunidade, Meire Moreira Cordeiro 22 

produção deste trabalho foi de fundamental importância para o resgate histórico da 23 

atuação na UFSCar. Após a discussão do trabalho, a24 

ocorreu a Avaliação Exte25 

recebeu nota 5, foi acrescentado que a boa nota 26 

da CPA juntos aos cursos. Anderson27 

Piloto de Avaliação do curso de 28 

prontos para serem enviados, informando que necessita, neste momento, 29 

alunos até do dia 05/09/2013. O30 

questionário no laboratório 31 

logo após a divulgação dos 32 

convidados pela CPA para relatar33 

curso. O Prof. Dr. José Carlos in34 

Bacharelado Engenharia de Produção entrou em contato com 35 

interesse em participar do processo de avaliação de curso. Assim sendo, ficou o 36 
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ª. REUNIÃO ORDINÁRIA da COMISSÃO PRÓPRIA DE 

constituída pela Portaria GR nº 1400, de 27 de junho de 2012, 

GR nº 095, de 25 de fevereiro de 2013. 

dias do mês de agosto de dois mil e treze, às quatorze horas, no
campus de São Carlos, teve início, sob coordenação do Prof. 

Dr. José Carlos Rothen a reunião ordinária da Comissão Própria de Avaliação com a 
o trabalho a ser enviado ao INEP, a avaliação dos cursos,

planejamento da CPA e o estabelecimento das próximas reuniões. O coordenador deu 
a todos pela retomada dos trabalhos do segundo semestre letivo

membro José Ciofi. O Prof. Dr. José Carlos relatou que será marcado
próximos dias reunião com a Reitoria para tratar a respeito da 

coordenador informou que a SPDI lançará neste semestre letivo os 
indicadores produzidos pela UFSCar referente aos últimos dez anos de história
irá articular as discussões dos indicadores no I Encontro de Produção de Indicadores a 
ser realizado pela CPA. O Prof. Dr. José Carlos informou que o tra

Seminário Regional sobre a Autoavaliação Institucional e as Comissões 
(CPA) de 2013, promovido pelo INEP, foi finalizado. Este

foi produzido por ele, Taís Delaneze, Joelma dos Santos, Alessandra
Antunes de Oliveira e Souza. Dando continuidade a este tema,

 demais membros presentes como foi o desenvolvimento do
 momento de reflexão das práticas dos atores sociais que 

Nesta oportunidade, Meire Moreira Cordeiro mencionou que a 
produção deste trabalho foi de fundamental importância para o resgate histórico da 
atuação na UFSCar. Após a discussão do trabalho, a Tais e a Meire informaram 

ão Externa do Curso de Bacharelado em Linguística e 
nota 5, foi acrescentado que a boa nota reflete também a  qualidade do trabalho

Anderson Luiz Souza relatou que os questionários 
curso de Licenciatura em Pedagogia (campus São Carlos)

serem enviados, informando que necessita, neste momento, 
alunos até do dia 05/09/2013. O coordenador informou que os alunos 

laboratório de informática. Marco Antonio Cavasin Zabotto
a divulgação dos resultados das avaliações, que os coordenadores fossem 

para relatarem se e como fizeram uso dos dados da avaliação do 
Prof. Dr. José Carlos informou que o secretário Murilo do Curso de 

Engenharia de Produção entrou em contato com a CPA
interesse em participar do processo de avaliação de curso. Assim sendo, ficou o 

ª. REUNIÃO ORDINÁRIA da COMISSÃO PRÓPRIA DE 

pela Portaria GR nº 1400, de 27 de junho de 2012, 

l e treze, às quatorze horas, no 
de São Carlos, teve início, sob coordenação do Prof. 

Dr. José Carlos Rothen a reunião ordinária da Comissão Própria de Avaliação com a 
avaliação dos cursos, o 

coordenador deu 
do segundo semestre letivo e justificou 

será marcado nos 
da divulgação dos 

mestre letivo os 
indicadores produzidos pela UFSCar referente aos últimos dez anos de história e a CPA 

Produção de Indicadores a 
o trabalho a ser 

sobre a Autoavaliação Institucional e as Comissões 
foi finalizado. Este 
, Alessandra Maria 

Antunes de Oliveira e Souza. Dando continuidade a este tema, 
como foi o desenvolvimento do 

momento de reflexão das práticas dos atores sociais que 
mencionou que a 

produção deste trabalho foi de fundamental importância para o resgate histórico da 
Tais e a Meire informaram que 

ística e que este 
qualidade do trabalho 

relatou que os questionários do Projeto 
São Carlos) estão 

serem enviados, informando que necessita, neste momento, os e-mails dos 
que os alunos responderão o 

Antonio Cavasin Zabotto sugeriu que 
, que os coordenadores fossem 

uso dos dados da avaliação do 
formou que o secretário Murilo do Curso de 

CPA, manifestando 
interesse em participar do processo de avaliação de curso. Assim sendo, ficou o 



compromisso de agendamento de reunião com o coordenador 37 

da CPA informou que alguns professores do38 

interesse em discutir a metodologia39 

cursos de graduação pelo CER/CPA. D40 

depois do I Encontro de 41 

intitulado “Meta-Avaliação: comparação estatística42 

metodologia mais adequada para a análise dos dados da avaliação d43 

Seminário terá a participação dos representantes do CER e docentes do Departamento 44 

de Estatística. Como a metodologia utilizada peoa CER/CPA já é de conhecimento 45 

público, Anderson Luiz Souza solicitou a possibilidade de ter conhecimento do 46 

produzido com a outra metodologia estatística a ser discutida no Seminário. Diante 47 

disso, o prof. Marco Antonio Cavasin Zabotto 48 

com o docente do Departamento de Estatística para solicitar 49 

que como dinâmica do Seminário que cada grupo terá 40 minutos de explanação, 50 

devendo apresentar a característica do método e qual a vantagem de uso para 51 

UFSCar/CPA. A data prevista para a realização do Seminário é 10/10/13. 52 

de divulgação e promoção 53 

ponto de pauta na Reunião do 54 

avaliação dos cursos pela CPA. 55 

para reformulação de curso juntamente com a Pro56 

dos cursos.  57 

Planejamento e Ações: ficou acordado entre os membro58 

para as reuniões, assim foram agendas as 59 

Carlos; 16/10/13 ou 29/10/13 60 

10/12/13 campus São Carlos61 

convidados os Diretores de Centro como forma de divulga62 

CPA. Ailton ficou responsável de verificar 63 

primeiro contato com o diretor de C64 

responsável por fazer o mesmo em Araras.  Atividades a serem desenvolvidas no 65 

semestre: Avaliação de Curs66 

Meta-Avaliação: comparação estatística; 67 

José Carlos e Prof. Dr. Marco irão visitar os cinco Centro68 

Pró-Reitoras de Graduação, 69 

no Seminário Regional sobre a Autoavaliação Institucional e as Comissões Próprias de 70 

Avaliação (CPA); e retomar 71 

Técnicos- Administrativos.72 

agradecendo a presença de todos e desejou boa viagem aos que fossem retornar as suas 73 

cidades de origem.  O professor José Carlos agrad74 

Sudan e de Joelma dos Santos 75 

da ata.  E para constar, eu, José Carlos Rothen, lavrei a presente ata que, depois de lida e 76 

aprovada, será assinada por mim e demais membros presentes.77 

 
compromisso de agendamento de reunião com o coordenador do curso. 

alguns professores do Departamento de Estatística
a metodologia que vem sendo utilizada na análise de avaliação dos 

cursos de graduação pelo CER/CPA. Diante deste fato, o coordenador sugeriu que logo 
depois do I Encontro de Produção de Indicadores fosse realizado 

Avaliação: comparação estatística”, com o objetivo de discutir a 
metodologia mais adequada para a análise dos dados da avaliação d
Seminário terá a participação dos representantes do CER e docentes do Departamento 
de Estatística. Como a metodologia utilizada peoa CER/CPA já é de conhecimento 
público, Anderson Luiz Souza solicitou a possibilidade de ter conhecimento do 
produzido com a outra metodologia estatística a ser discutida no Seminário. Diante 

Antonio Cavasin Zabotto ficou responsável por entrar em contato 
com o docente do Departamento de Estatística para solicitar o material. 

como dinâmica do Seminário que cada grupo terá 40 minutos de explanação, 
devendo apresentar a característica do método e qual a vantagem de uso para 

data prevista para a realização do Seminário é 10/10/13. 
e promoção da CPA, a coordenação solicitará que seja inserido como 

Reunião do CoG do dia 09/12/13 a divulgação dos resultados d
pela CPA. Ailton sugeriu que a CPA criasse padrão de avaliação 

so juntamente com a ProGrad já prevendo as especificidades 

Planejamento e Ações: ficou acordado entre os membros que terça-feira é o melhor dia 
assim foram agendas as reuniões do semestre: 24/09/13 

ou 29/10/13 campus Sorocaba; 26/11/13 ou 29/11/13 campus
São Carlos. Nas reuniões nos campi Sorocaba e Araras serão 

ados os Diretores de Centro como forma de divulgação e promoção das
ton ficou responsável de verificar o espaço para reunião e estabelecer o 

meiro contato com o diretor de Centro na reunião em Sorocaba. 
responsável por fazer o mesmo em Araras.  Atividades a serem desenvolvidas no 
semestre: Avaliação de Cursos; I Encontro de Produção de Indicadores; 

iação: comparação estatística; Participação na Reunião do CoG; Prof. Dr. 
José Carlos e Prof. Dr. Marco irão visitar os cinco Centros e agendar

Reitoras de Graduação, Profa. Dra. Cláudia e Profa. Dra. Maria Silva; 
sobre a Autoavaliação Institucional e as Comissões Próprias de 

; e retomar a discussão sobre o instrumento de avaliação 
s. O coordenador sem mais a tratar finalizou a reunião 

agradecendo a presença de todos e desejou boa viagem aos que fossem retornar as suas 
cidades de origem.  O professor José Carlos agradeceu a presença de Alessandra Maria

de Joelma dos Santos que auxiliou as anotações, que subsidiarão a elaboração 
da ata.  E para constar, eu, José Carlos Rothen, lavrei a presente ata que, depois de lida e 
aprovada, será assinada por mim e demais membros presentes. 

do curso. O coordenador 
Departamento de Estatística manifestaram 

na análise de avaliação dos 
o coordenador sugeriu que logo 
fosse realizado um Seminário 

”, com o objetivo de discutir a 
metodologia mais adequada para a análise dos dados da avaliação dos cursos. Este 
Seminário terá a participação dos representantes do CER e docentes do Departamento 
de Estatística. Como a metodologia utilizada peoa CER/CPA já é de conhecimento 
público, Anderson Luiz Souza solicitou a possibilidade de ter conhecimento do material 
produzido com a outra metodologia estatística a ser discutida no Seminário. Diante 

ficou responsável por entrar em contato 
o material. Ficou definido 

como dinâmica do Seminário que cada grupo terá 40 minutos de explanação, 
devendo apresentar a característica do método e qual a vantagem de uso para 

data prevista para a realização do Seminário é 10/10/13. Como forma 
solicitará que seja inserido como 

os resultados de 
Ailton sugeriu que a CPA criasse padrão de avaliação 

Grad já prevendo as especificidades 

feira é o melhor dia 
24/09/13 campus São 

campus Araras; e 
Sorocaba e Araras serão 

ção e promoção das ações da 
espaço para reunião e estabelecer o 

em Sorocaba. Elaine ficou 
responsável por fazer o mesmo em Araras.  Atividades a serem desenvolvidas no 

I Encontro de Produção de Indicadores; Seminário de 
o CoG; Prof. Dr. 

agendar reunião com as 
Dra. Cláudia e Profa. Dra. Maria Silva; participação 

sobre a Autoavaliação Institucional e as Comissões Próprias de 
instrumento de avaliação para os 

finalizou a reunião 
agradecendo a presença de todos e desejou boa viagem aos que fossem retornar as suas 

eceu a presença de Alessandra Maria 
que subsidiarão a elaboração 

da ata.  E para constar, eu, José Carlos Rothen, lavrei a presente ata que, depois de lida e 
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